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Στο Άγιο Όρος ο Μητροπολίτης Λαρίσης για την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Προσκεκλημένος της αγαπώσης καρδίας των Πατέρων και 
Αδελφών της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους και του 
Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου Αυτής Αρχιμανδρίτου κ. 
Ελισσαίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος τη κανονική αδεία και ευλογία της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, και συνοδευόμενος από 
τον Ελλογιμώτατο κ. Σωτήριο Μπαλατσούκα, Άρχοντα 
Πρωτονοτάριο του Οικουμενικού Θρόνου, Καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Διευθυντή του Ιδιαιτέρου 
Γραφείου του Σεβασμιωτάτου, τον Εντιμότατο κ. Νικόλαο 
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Τσιρέλη, Νομικό Σύμβουλο της Ιεράς Μητροπόλεως και τον 
Αξιότιμο κ. Ταξίαρχο Τσαμπούρη, Οδηγό, μετέβη από 26 έως 28 
Αυγούστου 2024 στο Αγιώνυμο Όρος, προκειμένου να τελέσει 
την Αγρυπνία επί τη Εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στην Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας, και να συμπανηγυρίσει με 
τους εκεί ενασκουμένους Πατέρες και Αδελφούς το Πάσχα του 
καλοκαιριού, κατά το Αγιορείτικο Εορτολόγιο.

 

Στον Σεβασμιώτατο δόθηκε η δυνατότητα να μεταβεί στις Καρυές, την αρχαία 
καθέδρα του Πρώτου του Αγίου Όρους, όπου συναντήθηκε με την Ιερά Επιστασία 
και τον Πρωτεπιστάτη Γέροντα Συμεών Διονυσιάτη, οι οποίοι για το τρέχον έτος 
έχουν την ευθύνη της διοικήσεως του Ιερού Τόπου κατά τα Αγιορείτικα θέσμια. 
Στο ιστορικό κτίριο της Ιεράς Κοινότητας, ο Σεβασμιώτατος έγινε δεκτός 
προφρόνως, κατέθεσε τον σεβασμό του στη σημασία και την προσφορά του 
Αγιορείτικου Μοναχισμού στην Εκκλησία και την πατρίδα, ενώ και αντάλλαξε 
άπόψεις επί τρεχούσης φύσεως ζητημάτων. Με ευλογία της Ιεράς Επιστασίας, στον 
Σεβασμιώτατο δόθηκε η ευκαιρία να προσκυνήσει την Ιερά και Θαυματουργή 
Εικόνα της Παναγίας μας «Άξιόν Εστι», η οποία φυλάσσεται στον Ιερό Ναό του 
Πρωτάτου Καρυών.

 





 

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την Ιερά Σκήτη Αγίου Ανδρέου Καρυών 
(Σαράι), όπου αφού προσκύνησε το απότμημα της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, Ιδρυτού της Εκκλησίας της Λαρίσης, 
καθώς και άλλα εκείσε φυλασσόμενα σεβάσματα της Ορθοδοξίας, τέλεσε Τρισάγιο 
στον τάφο του μακαριστού Αρχιμανδρίτου Εφραίμ, ο οποίος είχε διατελέσει Γέρων 
και Δικαίος της Σκήτης, αφήνοντας αγαθή μνήμη πνευματικού ανδρός. Επίσης, ο 
Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συναναστραφεί παλαιούς του γνώριμους 
Αδελφούς και να χαρεί με την πνευματική τους προκοπή.

Στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας με ευλογία του Καθηγουμένου, Αρχιμανδρίτου κ. 
Ελισσαίου, ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να μιλήσει σε Σύναξη της 
Αδελφότητος, εκφράζοντας τις ευγνώμονες ευχαριστίες του, τόσο για την τιμή 
της προσκλήσεως, όσο και για τη δυνατότητα εντρυφήσεως έστω και για λίγο 
στην ασκητική ζωή των Πατέρων, κάτι που τον διευκόλυνε στον προσωπικό του 
πνευματικό ανεφοδιασμό και κατάρτιση. Χάρηκε δε τον ιδιαίτερο πνευματικό 
δεσμό της Ιεράς Μονής με την Ιερά Μητρόπολη, καθώς οι παλαιότεροι Πατέρες, 
Θεσσαλοί όντες, ξεκίνησαν τα μοναστικά τους παλαίσματα στους Ιερούς Βράχους 
των Μετεώρων και μάλιστα στην Ιερά Μονή Μεγάλου Μετεώρου, όπου ο 
μακαριστός Γέρων Αιμιλιανός είχε διατελέσει επίσης, Ηγούμενος αφήνοντας 
ανεξίτηλο το πνευματικό του αποτύπωμα.

 





 



Το σπουδαιότερο όλων όμως, ήταν η συμμετοχή στην κοινή Θεία Λατρεία, τόσο 
κατά τις καθ᾽ ημέραν Ακολουθίες όσο και κατά την Πανηγυρική Αγρυπνία, 
κορύφωση της οποίας απετέλεσε η Θεία Λειτουργία επί τη Εορτή της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου. Το θεολογικό νόημα των ψαλλομένων, τα οποία απέδιδαν με 
μοναδική τέχνη οι καταξιωμένοι παναγιορειτικώς ψάλτες της Ιεράς Μονής, το 
καταστόλιστο Καθολικό, η πνευματική προσήλωση των Πατέρων, η παντοιότροπη 
ησυχία, η πρόδηλη αγάπη και τιμή προς το Σεπτό Πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου, 
άλλά και η πασιφανής ευλογία Της, υπέβαλλαν στη μέγιστη πνευματική προσπάθεια 
και είχαν ως αποτέλεσμα χαρά και ευφροσύνη. Έντονη η προσευχή και η δέηση 
υπέρ του Κλήρου και του λαού της Θεοσώστου Μητροπόλεως Λαρίσης και 
Τυρνάβου και ειδική η ικεσία υπερ των σεισμοπλήκτων και πλημμυροπαθών 
Αδελφών μας. Με βιώματα έντονα και ιερά, η στιγμή της αναχωρήσεως από την 
Ιερά Μονή χαρακτηριζόταν από χαρμολύπη. Χαρά για τα όσα ζήσαμε και την 
ανανέωση δεσμών πνευματικών, λύπη για τον αποχωρισμό. Με την ευχή του Αγίου 
Καθηγουμένου και τις προσευχές των Πατέρων ο δρόμος της επιστροφής, δρόμος 
σιωπής και περισυλλογής για τα όσα ζήσαμε, οδηγεί στην αρχή του νέου 
Εκκλησιαστικού Έτους και την έναρξη της φετινής πνευματικής προσπάθειας με 
την ευλογία της Κυρίας Θεοτόκου και πάντων των Αγιορειτών Αγίων.

 









  
















